



Учредители: Парламент и Правительство КБР

Новые возможности «Фабрики проектного финансирования»
с. 2

Наметилась тенденция снижения смертности от сердечно-сосудистых заболеваний
с. 2

Хроника великой битвы
с. 3

Клубный формат общения актуален
с. 3

Под белоснежным шатром
с. 4

ОФИЦИАЛЬНО

ОТВЕТСТВЕННАЯ МИССИЯ ТВОРЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

Глава КБР Казбек Кокоев провёл встречу с деятелями культуры республики, выразил благодарность всем, кто участвовал в организации и проведении праздничных мероприятий, приуроченных к столетию республики. Он вручил памятные медали «100-летие образования Кабардино-Балкарской Республики».



Особенно важно продолжать работу в районах. Сейчас наши театры и музеи выезжают в села, проводят выставки, дают спектакли. Действует и «Пушкинская карта», которой в этом году воспользовались 36 тысяч молодых людей и школьников республики».

Культуры, библиотеки, школы искусств, театры и музеи, культурные центры. Строятся новые объекты, учреждения культуры получают современное оборудование, инструментари, инвентарь и транспорт. В 2023 году планируется очередное повышение заработной платы работников культуры, а также увеличение оплаты труда сотрудникам муниципальных учреждений культуры. Казбек Кокоев поручил также проработать повышение сумм грантовой поддержки творческих проектов и стипендий деятелям культуры. Все поступившие вопросы и предложения в ходе встречи Глава КБР взял на заметку.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства КБР

«Год 100-летия Кабардино-Балкарской Республики стал для нас очень насыщенным и знаковым. Благодаря их усилиям программа праздничных юбилейных мероприятий как в республике, так и в Москве получилась яркой, содержательной и запоминающейся, — отметил в своём телеграм-канале Казбек Кокоев. — На встрече обсудили самые разные стороны культурной жизни нашей республики. Увидел, с какой ответственностью относятся к своей миссии эти люди. Они подняли тему воспитания и молодежи чувства патриотизма и сохранения традиционных российских ценностей. Конечно, роль представителей творческих профессий в данном вопросе невозможно переоценить».



ФОРУМ

Воспитание патриотизма без консолидации общества невозможно

Обсуждение современной повестки развития гражданского общества состоялось на Гражданском форуме некоммерческих организаций КБР.

Модератор пленарного заседания форума и. о. директора центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников Минпросвещения КБР Артур Кажаров рассказал, что в прошлом году на форуме НКО Глава КБР Казбек Кокоев высоко оценил уровень развития гражданского общества и значение, которое оно играет в республике.

«На мой взгляд, в Кабардино-Балкарии гражданское общество очень активно. Взаимодействие с органами законодательной и исполнительной власти способствует консолидации всего общества. Председатель палаты КБР Хазратали Бердов также высоко оценил работу гражданского общества в республике».

«Все НКО страны получили поддержку — Указ Президента РФ — Об утверждении основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей». Традиционные ценности — это нравственные ориентиры, формирующие мировоззрение граждан, переда-

ваемые от поколения поколению, лежащие в основе общероссийской гражданской идентичности и единого культурного пространства страны, укрепляющие гражданское единство, нашедшие проявление в духовном, историческом и культурном развитии многонационального народа Российской Федерации. Этот документ долгие годы, потому что более тридцати лет назад после развала СССР мы остались без реальных инструментов по сохранению нашей идентичности.

Идеологическое и психологическое воздействие на россиян привело к насаждению чуждой нам системы ценностей, так как в прошлом году, по статистике, на сто браков в стране пришлось 78 разводов, только 12 отцов из ста самостоятельно выплачивают алименты, и только в 22 случаях из ста по решению суда приставы могут взыскать алименты. В остальных случаях, чтобы не содержать родных

детей, отцы переписывают имущество на родственников, а зарплату получают «в конверте».

«Как в этих условиях дети вырастут воспитанными и образованными, такими, какими общество хочет их видеть? — задаёт он риторический вопрос. Деструктивное идеологическое воздействие на граждан России стало угрозой для демографической ситуации в стране, убежден руководитель Общественной палаты».

«Коллективный запад» нашёл в лице Украины инструмент для ослабления нашей страны. Нашим как идеология, запрещенная Юрием Бердом, стала открыто пропагандироваться, — отмечает Хазратали Бердов. — Многие из тех, кто называет себя либералами, стали иноагентами. Россия не раз проходила испытание временем, пройдет и на этот раз. Простая истина — я не люблю свою армию, со временем кормить чужую — дойдет до всех. Настало время определиться: кто за что и за кого. Поэтому цель государственной политики — сохранение и укрепление традиционных ценностей, и эта проб-

лема выносится на уровень государственной безопасности.

Гражданское общество — это не только некоммерческие организации, мы все находимся в объединенных — семейных, общественных, образовательных, абсолютно разных. Если мы являемся частью большой страны, то должны быть частью ее развития».

Закон о некоммерческих организациях, который был принят в 1996 году, подвергался изменениям больше ста раз. Это касается и изменения глобальных, широкомасштабной поддержке государства в отношении НКО. Второе глобальное изменение касалось контроля за деятельностью НКО, особенно в иностранном участии. Лукавство наших европейских «заклятых партнеров» известно, и мы должны быть осторожны, — считает кандидат политических наук, директор центра дополнительного образования Северо-Кавказского института развития РАНХиГС Екатерина Агеева.

(Ожидание на 2-й с.)

НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СРЕДСТВА НА ДЕТСКИЕ ВЫПЛАТЫ

Правительство РФ дополнительно направит в Кабардино-Балкарию более 136,9 млн рублей на ежемесячные пособия на детей от 3 до 7 лет из семей с низкими доходами. С начала текущего года такие выплаты получили 48,7 тысячи детей на общую сумму 6,9 млрд рублей.

На ежемесячные выплаты малообеспеченным многодетным семьям республики, в которых родился третий и последующий ребенок, будет дополнительно направлено свыше 62,1 млн рублей.

С начала 2022 года выплату на третьего и последующего ребенка получили около 10,8 тысячи детей на общую сумму 1,7 млрд рублей.

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ ОТПРАВИЛА В КАЗАХСТАН БОЛЕЕ 107 ТОНН МОЛОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ

22 тонны молочной продукции из Кабардино-Балкарии отпущены потребителям в Казахстане. Сотрудники Северо-Кавказского межрегионального управления Россельхознадзора, проверяющие партию молочной продукции, отметили, что ветеринарные сопроводительные документы, оформленные в системе «Меркурий», подтверждают ее безопасность. Кроме того, сметанный продукт, кефирный и молочный напитки, а также спред произведены из

сырья, прошедшего соответствующую ветеринарно-санитарную экспертизу. Лабораторные исследования также подтвердили качество и безопасность продукции в соответствии с требованиями стран Таможенного союза. Молочная продукция отгружалась автомобильным транспортом предприятием ООО «Молочник» из Чегемского района. Всего с начала года производитель поставил в Казахстан продукции на общую сумму 107,548 тонн.

СВЫШЕ 1500 ЖИТЕЛЕЙ КБР СТАЛИ ДОНОРАМИ КРОВИ

С июня по ноябрь в Кабардино-Балкарии проходила всероссийская акция «Культурный код донора». Специальными Станциями переливания крови КБР 27 раз выезжали в города и районы. Более 1500 жителей республики сдали кровь, половина стала участниками акции впервые, сообщает Минздрав КБР.

Подарить билеты на спектакль в Кабардинском государственном драматическом театре им. Али Шогенцукова.

Донорской кровью ежедневно и в круглосуточном режиме станция обеспечивает междугородние Кабардино-Балкарии. Ведомство уточняет, что кровь ежедневно одают около шести тысяч жителей республики. В течение года Станция переливания крови КБР осуществляет более 30 донорских акций, а мобильная бригада выезжает в районы четыре раза в год.

НОВОГОДНЯЯ ЁЛКА В ИЗМРУДНОМ ГОРОДЕ

С 26 по 30 декабря, а также со 2 по 5 января пройдет Республиканская новогодняя ёлка. По традиции она состоится в фойе нового здания скалодрома музыкального шоу-представления с конкурсами, викторинами и творческими заданиями для детей. В этом году гости ёлки отправятся в сказку Александра Волкова «Волшебник Изумрудного города».

Музыкальному театре, чтобы на представлении смогли побывать больше число юных жителей Кабардино-Балкарии. Всего планируется 12 тысяч зрителей — учеников 1-5 классов.

Правительство Кабардино-Балкарской Республики закупает новогодние подарки для детей, в первую очередь из малообеспеченных и многодетных семей. Кроме того, с ограниченной возможностью здоровья, а Федерация профсоюзов организовывает театральное представление.

Провести праздничные мероприятия планируется на двух площадках: в Государственном концертном зале и Государственном

УСИЛЕН НАДЗОР ЗА РУБКОЙ ХВОЙНЫХ ДЕРЕВЬЕВ

В преддверии новогодних праздников в Кабардино-Балкарии усилен надзор за рубкой деревьев хвойных пород. Для пресечения незаконной вырубки проводятся профилактические рейды в лесхоз Кабардино-Балкарии. Специалисты по охране лесных ресурсов и экологии КБР, общественными лесными инспекторами.

За незаконно срубленную к празднику ёлку нажмут штрафом в размере: жителей республики — от 3 до 4 тыс. рублей; юридических лиц — от 200 до 300 тыс. руб. Если же сумма причиненного ущерба превысит 5 тыс. рублей, то материалы о нарушениях будут направлены в органы внутренних дел и прокуратуры.



АДЫГЪЭЗЭЗ ОНЛАЙН-СЛОВАРЬ

Границы моего языка означают границы моего мира — говорил философ Польван Гиттенштейн. Однако в первой трети прошлого века он и не мог предположить, насколько расширятся языковые возможности людей с развитием высоких технологий. Онлайн-переводчиками мы пользуемся давно, но список языков в нём постоянно растёт. Пришёл черёд и адыгского языка. В Адыгее разработали адыго-русский онлайн-переводчик, а сканать это приложение можно в AppStore и Google Play. Словарь содержит около десяти тысяч слов и охватывает большинство основных понятий литературного языка адыгов, включая типичные словосочетания.

Онлайн-переводчик снабжён удобным поиском по буквам и отдельным словам. Приложение содержит ссылки на полезные материалы, например, ответ на вопрос о том, как получить адыгскую клавиатуру на свой смартфон. Авторами проекта являются специалисты проектного офиса по формированию комплексного подхода к сохранению и изучению адыгского языка, действующего при Адыгском республиканском институте гуманитарных исследований им. Т. М. Карашева. Адыгъэзэз онлайн-словарь разработан на основе словаря Ю. А. Тхаржого 1991 года выпуска при помощи программы Dictionary App Builder.

ТЫ БУДЕШЬ ЖИТЬ, ЗАБЫВША НЕ ЗНАЯ...

В Нальчике стартовали юбилейные мероприятия, посвящённые 105-летию со дня рождения народного поэта КБР Кайсына Шуаевича Кулиева, которые продлятся до 17 декабря.

14 декабря столица нашей республики встретила гостей — участников торжества. 15 декабря в отеле «Азимут» пройдёт крупный концерт «Жизнь и творчество Кайсына Кулиева» в Музыкальном театре состоится торжествен-

ный вечер, посвящённый 105-летию со дня рождения поэта. Там же будет забвёнута фотодокументальная выставка «Ты будешь жить, забывшая не зная...».

16 декабря в Нальчике, у памятника классики на проспекте, несомненно его имя, состоится возложение цветов, после чего все желающие смогут отправиться в Чегемский район на родину Кайсына Шуаевича Кулиева, чтобы отдать дань памяти великому поэту.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ Пятница, 16 декабря. Днём: +5... +8. Ночью: +1... +3. Облачно, с прояснениями
Суббота, 17 декабря. Днём: +5... +10. Ночью: +3... +4. Ясно

